

¡Acordaos de nuestros presos!
¡Salud a los compañeros
Matabosch, Masferrer,
Ramos, Escalera y Buil!

Organo de la Federación Comunista Ibérica y Portavoz del Bloque Obrero y Campesino

La Revolución ha de entrar en una nueva fase

CONTRA EL SOMATÉN

Los hechos ocurridos en Tarragona han vuelto a poner sobre el tapete la cuestión del somatén.

Al proclamarse la República se dijo que el somatén sería disuelto, e incluso se señaló, oficialmente, algo en ese sentido.

Y, sin embargo, lo cierto es que el somatén continúa existiendo como antes. El somatén vive y funciona.

Estos días ha sido ensalzado por haber dado cara a unos cuadrilleros.

Hay un resurgimiento del somatén y del somatenismo.

Los atracos serán un excelente pretexto para revalidar el somatén, organización armada de la contrarrevolución.

Los somatenes ayudaron a Primo de Rivera a dar el golpe de Estado. Tanta simpatía tenía el dictador con estas bandas, que extendió su organización por toda la Península.

El somatén fué ya antes de la dictadura, en 1920-1921, el alma del terrorismo en Barcelona. El capitán Lasarte, el confidente Homs y Bertrán y Musitu organizaron las matanzas obreras que tuvieron lugar durante aquellos fatídicos años.

El somatén, oculto, aguardando el toque de diana, es un enorme peligro para la clase trabajadora y para la Revolución. Es una milicia reaccionaria que el fascismo puede utilizar perfectamente.

Hay que exigir el desarme del somatén.

Esa organización contrarrevolucionaria debe desaparecer.

La F. A. I. y la reacción

Los elementos dirigentes de la F. A. I. han estado muy agitados durante los últimos días.

Hubo reuniones extraordinarias en las que se tomaron acuerdos graves, en el caso de que ocurrieran determinados acontecimientos políticos.

Se puso de relieve la necesidad de estar en guardia para lanzarse a la calle en el momento oportuno.

¿Y qué era esto? ¿Un nuevo golpe de Estado militar monárquico? ¿Un pronunciamiento para dar el poder a Lerroux?

No. Todo al contrario.

A los dirigentes de la F. A. I. les había llegado la noticia de que iba a haber una crisis política, de cuyas resultados, los socialistas tomarían íntegramente el poder.

«Todo contra los socialistas!»—decían los de la F. A. I.

La toma del poder por los socialistas significaría un paso de la Revolución hacia adelante. Mas la F. A. I. no puede consentir eso. Para ella, preferible mil veces el retorno del pasado.

La F. A. I., cada vez de una manera más intensa, se va trocando en un aliado de la contrarrevolución.

Un testimonio de peso a este propósito. «El Correo», de Lérida, diario carlista, publicaba el sábado, día 8, un artículo en primera página haciendo una crítica implacable de socialistas y comunistas, y una defensa ardorosa de la C. N. T.

Copiemos un párrafo de este interesantísimo artículo:

«...Pero el problema de la C. N. T. es un problema gravísimo, y no precisa más que contemplar la actividad que contra ella despliega el Gobierno de la República para comprender que le tiene tanto miedo como a las derechas. Hoy la C. N. T. cuenta con un millón y medio de afiliados en España. Ninguna organización social ni política ha contado jamás con una tal fuerza. Es indudable, pues, que si la C. N. T. puede movilizar en un momento oportuno y conveniente esta masa, la sacudida que recibirá el Estado republicano podría herirle las entrañas. La C. N. T. se caracteriza por una tónica de apoliticismo y porque no ha creado nunca ni líderes ni caudillos. Equivocados o no, debemos hacerles la justicia de una consecuencia acrisolada. Es por eso que la C. N. T. está llevando a cabo una política de destrucción de

En el segundo aniversario de la República

La República española lleva ya dos años de vida. Durante estos dos años las luchas políticas y sociales—la lucha de clases—han adquirido proporciones jamás igualadas en nuestro país.

Lenin dijo que la Revolución de 1848, en Francia, fué una breve recapitulación de todo un proceso histórico.

Así fué en España también en 1868-1874. Y es eso asimismo lo que ha ocurrido durante los años 1930-1933.

La Revolución es el acelerador de la Historia. En breve tiempo los acontecimientos se desarrollan a un ritmo, que en otras circunstancias necesitarían varios quinquenios o lustros.

En tres años—porque la Revolución española empieza en 1930, con la caída de Primo de Rivera—, los fenómenos de la lucha de clases han adquirido grandes proporciones. España ya no es más país estático, petrificado, sino que se encuentra en intensa ebullición.

En estos tres años—1930, 1931 y 1932—la Revolución ha seguido un ritmo ascendente en sus manifestaciones. Esto, históricamente, constituye una constatación de gran trascendencia.

En toda Revolución no hay más que dos caminos a seguir: o el descendente o el ascendente. Una Revolución no puede marchar de una manera horizontal. Dejaría de ser Revolución.

Tenemos dos ejemplos clásicos a este propósito: el uno el de la Gran Revolución francesa de fines del siglo XVIII y el otro, el de la Revolución de 1848. Marx, en su «18 de Brumario de Luis Bonaparte», ha estudiado estos dos casos como tipos fundamentales.

En la Revolución de 1789, el ritmo es siempre ascendente hasta la caída de Robespierre, el 9 de Thermidor, en 1794. Primeramente gobiernan los constitucionales monárquicos. Este partido es pronto suplantado por los girondinos. Y el partido girondino es a su vez superado por los jacobinos.

«Cada partido—dice Marx—se apoya sobre el más avanzado. Cuando cada uno de ellos ha empujado la Revolución suficientemente lejos para no poderla seguir, y con mayor motivo, precederla, es apartada por el aliado más aguerido que le sigue, y enviado a la guillotina. La Revolución se des-

envuelve así siguiendo una línea ascendente».

Pero en 1848 encontramos el antipoda, lo contrario. La Revolución se desarrolla siguiendo una línea en descenso. Prosigue Marx: «El partido proletario aparece como un simple anexo del partido pequeño-burgués democrático, y es traicionado por este último el 16 de abril, el 15 de mayo y durante las jornadas de junio. El partido democrático se apoya, por su parte, sobre las espaldas del partido republicano burgués. Así que este último piensa que tiene una posición sólida, se desembaraza de su compañero inoportuno y se apoya sobre el partido del orden. Este último se esquivaba, hace hacer la voltereta a los republicanos burgueses y se apoya a su vez sobre las espaldas de la fuerza armada. Cada partido golpea por detrás al que quiere empujarle adelante, y se apoya por delante sobre el que le empuja hacia atrás».

«Hay, pues, dos caminos en la Revolución: el de 1789 y el de 1848. En el primero, el aliado es abandonado cuando no es capaz de correr con la rapidez debida. En el segundo, es rechazado el contacto del que empuja hacia adelante y, sucesivamente, se acepta el concurso del que estira hacia atrás».

En la República de 1873 fué esto último, el ejemplo de 1848 lo que ocurrió. Pi y Margall rehuía las fuerzas revolucionarias y se apoyó sobre las conservadoras. Castelar, que le sucedió, extremó todavía más el proceso iniciado y a su vez se afianzó en las bayonetas. Resultado: golpe de Estado de Luis Bonaparte, en 1874.

El Gobierno de coalición que se formó el día 14 de abril de 1931, era el bloque compacto de la gran propiedad (Alcalá Zamora), de la gran burguesía (Lerroux-Maura), pequeña burguesía (Azaña, Domingo, Albornoz) y socialistas (Prieto, Largo Caballero).

Este Gobierno contó con el asentimiento general de la burguesía y aun con el de la mayoría de la clase trabajadora durante los primeros meses de la República.

A mediados de octubre de 1931, la lucha de clases produjo la primera ruptura. Dos representantes típicos de la gran propiedad y de las oligarquías financieras: Alcalá Zamora y Maura, salieron del Ministerio. La Re-

volución había eliminado a dos elementos reaccionarios.

A mediados de diciembre de 1931 se produjo una nueva ruptura. Fueron expulsados por la fuerza centrífuga de la Revolución, nuevos elementos conservadores: Lerroux y Martínez Barrios.

El gobierno de Azaña se apoyó sobre la pequeña burguesía, la clase obrera que sigue a los socialistas y un sector capitalista, representado por Carner y Prieto.

La lucha de clases, la acción revolucionaria, ha seguido cada vez con mayor ímpetu. La acción de los campesinos en toda la Península y las grandes batallas proletarias constituían el movimiento molecular impulsando la Revolución adelante.

El Gobierno de Azaña ha ido perdiendo progresivamente el apoyo de la propiedad de la tierra y de la gran burguesía, y, como consecuencia natural, se ha visto obligado a asegurar más sus posiciones en la pequeña burguesía y en el sector obrero que dirige la socialdemocracia.

Sin embargo, el Gobierno de Azaña que durante un cierto tiempo fué un factor progresivo, hoy se esfuerza por mantener una posición horizontal, de marcha plana, lo que constituye de hecho un freno de la Revolución.

En el Gobierno de Azaña hay una contradicción fundamental. Carner y Prieto representan los intereses de un sector capitalista, y el Gobierno de la República se inclina de este lado. Por otra parte, y esto no debe ser perdido de vista un instante, el presidente de la República es un representante de la gran propiedad de la tierra.

La pequeña burguesía, los Azaña, Albornoz, Domingo, Casares, Maciá, etcétera, forman bloque con el sector capitalista que encarnan Carner y Prieto.

La clase trabajadora, aun la que se encuentra bajo la dirección de la socialdemocracia, ha esperado largo tiempo, aunque manifestando ostensiblemente su descontento.

La situación no puede prolongarse. Se aproxima, inevitablemente, el instante del desenlace. O adelante o atrás. O hacia arriba o hacia abajo.

El Gobierno de Azaña en la situación actual es enormemente peligroso. No es un Gobierno contrarrevolucionario, como dicen los demagogos incipientes. Pero sí que ataca la Revolución, haciéndole perder energías, mientras que la contrarrevolución prepara sus armas, se rehace y se dispone al asalto.

En las Revoluciones modernas hay tres etapas bien diferenciadas: 1.ª La Revolución satisface a un importante sector de la burguesía, a la pequeña burguesía y a los trabajadores. Durante esta etapa la Revolución destruye los restos del feudalismo—monarquía, poder de la Iglesia, nobleza, etcétera—. 2.ª La gran burguesía que antes estaba contenta ya no está satisfecha, y la clase trabajadora tampoco. La Revolución se apoya entonces principalmente sobre la pequeña burguesía. 3.ª La etapa socialista. La Revolución es dirigida por la clase trabajadora, que termina la Revolución democrática e inicia la Revolución socialista.

No es posible permanecer largo tiempo ni en la primera, ni en la segunda fase. La primera constituye el idilio general. La segunda, el período de decepción y desengaño. La tercera, la etapa heroica del proletariado en lucha contra las otras clases.

La Revolución española vive ahora la segunda fase, cuyo fin se acerca a pasos agigantados.

La pequeña burguesía, si la Revolución no pasa al tercer período, es decir, si la clase trabajadora no toma el poder, es siempre sorprendida por un golpe de Estado reaccionario que llega de improviso. Robespierre, Castelar, Madero, Stambulisky, son ejemplos históricos incontrovertibles.

Sanjurjo dió un aldabonazo serio el 10 de agosto del año pasado. El segundo, que puede ser decisivo, puede surgir en breve, pero es inevitable si la Revolución no acelera su ritmo ascendente.

¿A dónde vamos? Hasta ahora la Revolución no se ha estancado. Sin embargo, la situación política actual, el Gobierno tal como está constituido, rápidamente, se troca en una fuerza negativa.

La Revolución exige el franqueamiento de la tercera etapa. Hay que formar un Gobierno obrero y campesino. El Gobierno no ha de apoyarse sobre la pequeña burguesía tímida; que, de súbito, presa del pánico, puede librar los puestos de dirección al adversario, sino sobre el conjunto de la clase trabajadora.

O el poder pasará pronto a manos de los trabajadores, o la Revolución comenzará el retroceso, iniciando el período de la preparación del fascismo.

Joaquín MAURÍN

LA REVOLUCION DEMOCRATICA EN ANDORRA

Excitación en Andorra. La lucha tiene dos frentes. Un enemigo aliado: el Estado feudo-patriarcal y un capitalismo organizado, imperialista.

Consignas de democracia burguesa a arrancar al Estado. Consignas sindicales a arrancar a la burguesía franco-suiza-catalana que bajo el nombre de F. H. A. S. A. (Forces Hidroeléctriques d'Andorra, S. A.) busca la ventaja de un pueblo no entrado en la etapa industrialista para hacerse los amos absolutos del país. Concesión espléndida, inmejorable. Exclusiva de explotación hidráulica y minera de todo un país a cambio de una inteligente distribución de propinas.

Mano de obra barata. Ni derecho de huelga ni de asociación. Sesenta y cinco céntimos por hora y diez horas de trabajo. Cuarenta policías pagados por la F. H. A. S. A. y autorizados por el Gobierno de los Valles de Andorra velan para que ese régimen inaudito de explotación no se altere.

Sin embargo, la huelga estalla. El motín popular se produce. Los obreros de la F. H. A. S. A., secundados por los de Firmas y Construcciones, tienen presentadas unas bases nuevas. Piden solamente poder vivir. Veinte céntimos más por hora y ocho horas

de trabajo. La vida en Andorra es cara. El país no produce ni legumbres ni cereales.

La huelga marcha desorientada. Los obreros, en su mayoría españoles emigrados, no comprenden las soluciones que tiene el capitalismo para hacerla fracasar en un país en donde el Estado representado por un Concejo está vendido a la F. H. A. S. A. En un país donde la mentalidad popular no comprende todavía la lucha de clases. Donde la tradición, los usos y costumbres son ley. Donde una legislación primaria de pastores y campesinos acepta como legado divino la señoría y la propiedad privada. Donde—y lo más esencial—el capitalismo ha entrado y ha podido tener a su lado el poder sin necesidad de recurrir a su propia revolución democrática.

Paralelo al pleito de los obreros, la juventud andorrana y el pueblo pobre, tiene planteado un dilema: o deja, impasible, que el Concejo venda, escudado en el secreto tradicional de sus Asambleas, el país al mejor postor o, buscando intervención a base de consignas democráticas, se apodera del Estado.

El motín estalla. Los jóvenes andorranos, aprovechando la intervención

de somatén y policía en la huelga general, asaltan la Casa de los Valles (equivalente al Parlamento) durante una de las sesiones ordinarias del Concejo y exigen en forma convincente que el Concejo acepte y decreta el sufragio universal y derecho público a asistir en las sesiones del Concejo.

Los jóvenes obreros andorranos en huelga tuvieron la vanguardia de este movimiento. Su instinto los impulsaba a atajar el mal en su raíz. La rectificación de las dictatoriales prerrogativas de la F. H. A. S. A. y aliados, son culpa de los viejos consejeros guiados por el secretario P. Cart, verdadero agente de la F. H. A. S. A.

El peligro hizo decidir al Concejo y decretó las consignas democráticas pedidas.

Pero hay que contar con un tercero. Andorra tiene un tutelaje internacional. Dos Estados capitalistas, España y Francia, tienen poder tradicional y decisivo en pleitos del país. Como reacción normal al peligro popular y obrero, la intervención velada no se hizo esperar. Francia intentó aprovechar esos tumultos y discrepancias para buscar una posición

preeminente. España espera en la frontera los posibles obreros expulsados con un derroche de guardia civil.

Hay que orientar el problema de Andorra de una manera delicada y efectiva. Las consignas que dimos son las únicas capaces de tener eficacia.

Unir, a base de dar conciencia de clase, los obreros andorranos y el pueblo desheredado con los obreros emigrados.

Orientar por medio de los jóvenes obreros del país—tal como lo hicimos esta vez—el movimiento popular que tiende a apoderarse del Concejo en las próximas elecciones.

Hacer toda la resistencia posible a todo intento imperialista buscando la alianza del proletariado organizado de Francia, España y Cataluña, orientando en esta forma el problema independentista.

Impulsar, influyéndolo, el movimiento constitucionalista pequeño burgués que pretende—móvido por la explotación que les hace víctimas el capitalismo extranjero—hacer una revisión de las concesiones cedidas por este Concejo y los anteriores.

ROVIRA

PROPAGANDA DEL B. O. C.

El miércoles, conferencia de Maurín en San Cugat.

El jueves, conferencia de Maurín en San Feliu de Guixols.

El viernes, conferencia de Aroca en Figueras, de Miravittles en Horta, de Xuriguera en Cornellá, de Pons en Sans.

El sábado, conferencia de Miravittles en Vendrell y otra de Magre en Tarrasa.

El domingo, mitin en Montblanch, y conferencia de Miravittles en Barberá. Conferencia de Maurín en Mataró y de Aroca en el Bloque central.

A todos los actos asistió gran concurrencia.

Alianza Obrera contra el Fascismo

El Ateneo Enciclopédico Popular ha lanzado, con muy buen acierto, la idea de constituir la Alianza Obrera contra el Fascismo.

Los Comités Ejecutivos del Bloque Obrero y Campesino y de la Federación Comunista Ibérica han dado su adhesión.

Y recomendamos a nuestras secciones del B. O. C. que hagan lo mismo.

EL MITIN DE LOS TREINTA

La Federación Sindicalista Libertaria, esto es, los «Treinta», había anunciado un mitin, en la Boheimia, para el último domingo.

El mitin era contra la amenaza fascista, y debía, por lo tanto, merecer la aprobación de todos los trabajadores.

Sin embargo, la F. A. I. impidió que el acto se llevara a cabo. Desde el primer momento hubo un alboroto descomunal que hizo imposible que hablara ningún orador.

Unas horas después, era home-

la República que puede ponerla en peligro, porque la realidad nos dice que esa masa seguidora de la orientación anarco-sindicalista es fuerza que se resta a las fuerzas republicanas.»

Todo esto dicho con un completo convencimiento por un periódico declaradamente carlista.

Las derechas reaccionarias esperan una gran ayuda de la F. A. I. La F. A. I. lo aguardaba todo de Lerroux-Maura.

Lerroux-Maura quiere decir Sanjurjo, la reacción monárquica.

La F. A. I. conduce el movimiento obrero al despeñadero.

El Parlamento de Cataluña al servicio de la contrarrevolución

El Parlamento colonial que el imperialismo español ha concedido a Cataluña ha encontrado en los partidos y en las personas en él representados un instrumento magnífico de dominación engañosa, que, dando la apariencia de una libertad y de una autonomía mentadas, son—Parlamento y Estatuto—la más firme garantía del poder del Estado opresor en Cataluña.

Con una ventaja por parte del imperialismo español: que así como antes era directamente el Estado central quien hacía en Cataluña, por medio de sus funcionarios, la tarea enojosa de explotar a los catalanes, ahora este trabajo está encomendado a los propios catalanes que, por medio de la Generalidad, actúan de verdugos a las órdenes del Estado español contra el pueblo de Cataluña.

Desde que funciona este Parlamento amputado, ridículo, subyugado, que en todo momento ha de atenerse a las leyes dictadas por el Estado opresor, y que sabe que en caso de sobrepasarse de las atribuciones que le han concedido puede ser sancionado por el Tribunal de Garantías Constitucionales del Estado español, no hemos visto en él, por parte de ningún diputado, ni de ningún partido, levantarse una voz indignada para aprovecharse del altavoz de la tribuna parlamentaria, para mostrar al pueblo catalán y a todas las demás tierras hispánicas que creen que con un Estatuto a semejanza del concedido a Cataluña recobran sus libertades autonómicas, toda la farsa y el engaño de que han hecho víctima al pueblo catalán el Estado opresor en maridaje monstruoso con los que, a pesar de decirse defensores de Cataluña, se la han vendido al precio de una alianza con la burguesía pan-española contra la clase trabajadora.

Por esto hemos visto que en el Parlamento de Cataluña los problemas vivos son orillados. Con una lentitud irritante van discutiéndose los artículos del llamado Estatuto interior de Cataluña.

El Parlamento no vibra. El Parlamento de la Cataluña renaciente (?)—que dicen a veces con tono enfático algunos diputados—agoniza. Allí no se oye la voz del pueblo. Es un monólogo a dos voces—la «Lliga» y la «Esquerra»—, en el cual, de cuando en cuando, se deja sentir la voz tímida de los socialistas de la U. S. C.

Parlamento gris, monótono, sin relieve alguno. Diputados que no dicen nada, que votan mecánicamente, impasibles, sin convicción ni emoción. Los discursos se alargan sin ton ni son. Se pasa el tiempo, se pierde el tiempo.

Los diputados pasean por el pasillo o sentados en sus sillones, con aire aburrido, esperan la hora de irse. Hay silencio, mucho silencio. El Parlamento parece un mausoleo funerario. Los diputados, con su banalidad y su frivolidad, son los enterradores de la democracia, convertida por ellos en juegos de palabras, en triquiñuelas jurídicas, en sofismas aparatosos, en vacuidad intelectual, en poltronería, faltos de la virilidad y del entusiasmo creador de los parlamentarios de la Convención, en la época de lucha de la burguesía, como fuerza revolucionaria, frente al feudalismo agonizante.

No hay fuego, ni nervio, ni pasión, ni convicción, ni lucha. El presidente, visto desde la tribuna de la prensa, hundido en su poltrona presidencial, se ve pequeño, paliducho, mortecino. Parece un lama tibetano, contemplando aburrido o estático, mano sobre mano, cómo se discursa en honor del pueblo trabajador y explotado, que en la calle pasea con mirada iracunda, hambriento, retorciéndose los intestinos de dolor...

La voz de la calle no llega al Parlamento. Los problemas vivos de la vida dramática de un pueblo traicionado en el doble aspecto nacional y social no encuentran eco en la opacidad de las paredes pétreas, de las alfombras silenciosas, de los pesados cortinajes, de los sillones mullidos.

Parlamento de sumisión, Parlamento de traición. Antes has sido cuartel de opresión de los Borbones; después, Museo. La historia muerta no ha sido alejada de tus paredes. Antes, cuartel; después, Museo; ahora...

Jordi ARQUER

(Pasa a la 4.ª página)

animador dels «escamots» filofascistas de la Esquerra, sin que se presentara nadie a interrumpir aquellas bodas de Camacho.

Los faístas debieron quedar satisfechísimos después de su hazaña. Los fascistas también.

Federación Local Obrera de Lérida

A los trabajadores en general y a los Sindicatos en particular

CAMARADAS:

El día treinta del pasado enero, los representantes de la autocracia prusiana, elevaban al poder a un aventurero: Hitler. El triunfo del fascismo en Alemania ha repercutido inmediatamente en todos los países de Europa.

En España ha habido en estos días demostraciones declaradamente fascistas a las que el proletariado ha salido inmediatamente al paso. La Federación Local Obrera cree interpretar el sentir de todos los trabajadores que reconocen la necesidad ineludible de organizar rápidamente un amplio frente anti-fascista que contenga los esfuerzos de la contrarrevolución y que luche para mantener y superar el nivel de vida que continuamente rebaja el capitalismo.

Régimen capitalista: quiere decir miseria y desolación para el proletariado, crisis cada día en aumento, paro forzoso, y al final para contener la justa protesta de los trabajadores, el fascismo.

El capitalismo sólo persigue un objetivo y para ello recurre a todos los medios, aumento de la jornada de trabajo, reducción de salarios, despidos en masa, locuets...

Por si ello fuera poco, el Estado abandona completamente a su suerte a los sin trabajo, destina a éstos cantidades indignantes mientras emplea sumas verdaderamente fantásticas para armarse y lanzar al proletariado a una nueva guerra. Solamente con los nuevos presupuestos de guerra de los diferentes países, habría suficiente para resolver la actual crisis económica, pero el interés de los diversos núcleos de capitalistas, está por encima de toda conveniencia.

Esto es todo lo que puede dar de sí la sociedad burguesa. De aquí que cada día sea necesario cambiar profundamente las bases de la actual sociedad y edificarla sobre nuevos sistemas de producción, distribución y consumo. Pero esto el proletariado no lo podrá conseguir si no está fuertemente unido.

La burguesía de derecha e izquierda, encuentra siempre los puntos de contacto para unirse y deshacer el movimiento obrero.

El proletariado debe hacer el movimiento obrero. Comunistas, Anarquistas, Socialistas, Sindicatistas, tienen evidentemente enemigos comunes.

El paro forzoso, la guerra, el fascismo, son los puntos sobre los cuales el proletariado, dejando de lado diferencias de criterio, debe elaborar el frente único. Todos somos explotados por una misma burguesía de la cual tenemos que defendernos.

La Federación Local Obrera lanza el grito de alerta y llama a todos los Sindicatos locales.

El proletariado unido, debe aplastar el fascismo y no olvidemos que aquí mismo en Lérida se está gestando, y que se desarrollará si a ello no nos oponemos.

La organización de Lérida debe dar ejemplo a España entera. Sindicatos de la C. N. T., Sindicatos de la U. G. T., Sindicatos Autónomos y de la Federación Local, todos han de agruparse bajo la misma bandera, la bandera única de los explotados.

Y para que ello sea una realidad, por iniciativa de la Federación Local se celebrará una Asamblea de Juntas Directivas a la que oportunamente serán invitados todos los Sindicatos.

- ¡¡ Trabajadores!!
- ¡¡ Contra el paro forzoso!!
- ¡¡ Por la jornada de seis horas!!
- ¡¡ Contra el fascismo!!
- ¡¡ Contra la guerra!!
- ¡¡ Por la libertad de los presos políticos y sociales!!

FRENTE UNICO.

Por la Federación Local Obrera
EL COMITE

Los cocineros

Soluciones inaplazables

«Artística Culinaria de Cataluña» despierta del marasmo en que estaba sumida gracias al impulso de parte de la juventud batalladora, que cada día más está aumentando y fortaleciendo los cuadros que tienen que llevar hacia la emancipación. Lo que hay de hecho es un completo reformismo, donde se frenan de una manera despiadada todos los impulsos que tienden a mejorar nuestra situación. ¿Qué se pretende? ¿Qué motivos hay para ahogar de una manera brutal todo lo que tiende a mejorar nuestras condiciones de trabajo? ¿Qué mano mueve los destinos de nuestra entidad?

Las bases que se presentarán a la Patronal el 11 de abril tienen que ser el banderín de enganche de todos los cocineros de la A. C. de C. El diez por ciento pagado por la burguesía lo defenderemos con todo calor y abnegación los que fuimos nombrados por asamblea, la cual puso en nuestras manos su plena confianza.

Dos elecciones se han hecho en el transcurso de un mes; la que hoy vuelve a ser Junta directiva presentó la dimisión. Nadie en asamblea protestó ni se dignó preguntar por qué la presentaban. Fuimos a nuevas elecciones, la Junta dimisionaria volvía a ser reelegida. ¿Cómo? De la manera más antidemocrática que pueda concebirse. Se acordó repartir candidaturas a todos los compañeros. Pero no fué así, pues sólo se repartieron en las casas grandes. Donde tenían el voto asegurado los que han tomado la Sociedad por un Club de recreo y charlatanerías.

Más de cien casas no recibieron candidaturas. Por lo menos, 70 votos que la Junta nos mermó de nuestra candidatura (aun guardamos las listas de las casas y de los socios firmantes, que no las recibieron, y se da el caso de que en estas casas que no se repartió candidatura son pequeñas, de uno o dos cocineros, y, por lo tanto, la mayoría afines a nosotros.

Pero no se desdició la Junta de mandar candidaturas a algunos pueblos de la comarca donde creían que tendrían los votos asegurados, y de esta forma algunas cartas se recibieron por correo. De esta manera tan «imparcial» se impidió que subiéramos la «terregada» y la «purria», como se atreven a nombrarnos algunos cocineros de guante blanco.

Pero la oposición firme y tenaz en bien de la clase al hacer la presentación de la nueva Junta en la última asamblea no lo reconoció como a tales y los aplastó como se merecían, con un griterío descomunal de la asamblea, que protestó virilmente de su mal proceder. Nadie, absolutamente nadie, protestó ni los defendió. ¿Dónde estaban estos ciento treinta individuos que los votaron, que no salieron a defenderlos?

Se acordó ir a unas elecciones, las cuales acaban de celebrarse, y la Junta vuelve a ser reelegida, y con más votos que la vez pasada, y pues han tenido unos 140 votos, y nosotros, el que más, 94! Hubo no sé quién que dijo que la política al servicio de la burguesía era el arte de engañar a los pueblos y también nosotros tenemos que reconocer que la democracia en nuestra entidad es un mito.

Esta vez hemos visto desfilan por la Sociedad hombres que hacía años

que no se preocupaban de nada; se han movilizado todos los viejos y jóvenes pilares que arrastran (los viejos) por salvar la A. C. de C. Se ha visto desfilan por la Sociedad lo que podríamos llamar la aristocracia obrera, que de una manera disciplinada ha ido a salvar lo que ellos creen la dignidad de la clase para impedir cayera en manos de cuatro «mequetrefes», faltos de responsabilidad, según nos tildan. De estos hombres se ha valido la Junta para escalar su puesto. Monumento de merengue sin consistencia, que al menor soplo se derrumbará.

Al impulso de nuestro primer manifiesto os aguantasteis en la meta, pues queríais presentar la dimisión por el sabotaje de que os hacían objeto, creyendo, ¡pobres ilusos!, que erais una Junta de luchadores. Se hizo la unión de las dos entidades y ni una demanda se ha presentado. La burguesía estará satisfecha de vosotros, pues más de doscientos jornales se pierden cada mes, más de setenta plazas fijas que se podrían cubrir. Lo que podríamos llamar el balance anual es desastroso.

No somos escisionistas; no rompemos la unidad obrera. Pero que os conste: no estamos dispuestos a que la burguesía haga con nosotros lo que le dé la gana y que vosotros os salgáis con la vuestra de ahogar todo sentido de reivindicación y de lucha de clases. No es el desprecio el que nos hace hablar, sino el bien de la clase que pelagra.

Nuestros esfuerzos se encaminarán a defender los intereses de clase y luchar sin tregua contra la burguesía y en bien de los trabajadores.

José CAPDEVILA

Unió d'Obrers en Atur Forçós

El viernes de la pasada semana se celebró la asamblea general de constitución de la «Unió d'Obrers en Atur Forçós», con asistencia de gran número de parados.

Abierta la asamblea por la Comisión organizadora, el camarada Sabadell dió cuenta de los trabajos realizados desde la constitución del «Consejo» hasta la celebración de dicha asamblea. Se pasa seguidamente al nombramiento de la mesa de discusión, siendo elegidos los siguientes camaradas: presidente, M. Pons; secretario de actas, P. Roca; secretario de palabras, P. Martínez.

Antes de pasarse al nombramiento de la Junta, el compañero M. Pons hizo una breve exposición de lo que tenía que ser nuestra organización y la obligación que tenían todos los parados de ayudar a la Junta, que se iba a nombrar, la que quedó nombrada de la siguiente forma: presidente, A. Sabadell; vicepresidente, J. Rovira; secretario, Alberto Pons; tesorero, F. Gusch; bibliotecario, Manuel Pons, acordándose abrir el local de la calle de Jaime Giralt, 4, pral., todos los días, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

RE MENSA

Se convoca a todos los militantes del B. O. C., Juventudes y F. C. I. a la reunión que tendrá lugar el sábado, a las cinco de la tarde, en el local central, Palau, 6, pral.

Es necesario que no falte ningún camarada.—El Comité de Fracción.

Vida obrera y sindical

FERROVIARIAS

Los problemas de la Federación

Los problemas que para su resolución se presentan ante la F. N. de I. F. son cada vez más intensos, más agudos y complejos, y, por tanto, más difíciles de encontrar las soluciones que para la buena marcha de la organización se requieren.

Los que poseemos un poco de espíritu de lucha y nos preocupamos de cuanto se refiere a organización, nos alzamos continuamente contra el sectarismo impotente y castrador. ¿A quién atribuir los motivos de la lucha interna? A los compañeros anarquistas. ¿Por qué? Porque, como dirigentes de la C. N. T. y de la F. N. de I. F., arrastrados por la fiebre de su sectarismo ácrata, en lugar de resolver los problemas, los suprimen, dividiendo lentamente el movimiento sindical. Tenemos hechos consumados por parte de la C. N. T. y de la F. N. de I. F. que afean más y más nuestras afirmaciones que nadie puede negar.

Como razón vital basta remarcar las expulsiones del Pleno de Sabadell de la Federaciónes locales de Lérida, Tarragona y Gerona. La F. A. I., siguiendo su plan de exterminar la marcha sindical, en el reciente Pleno regional celebrado en Barcelona expulsó al Sindicato Mercantil de Barcelona y al Sindicato de Albañiles y Peones de Tarragona.

Los dirigentes de la F. de I. F., dispuestos a seguir los mismos derroteros escisionistas que la C. N. T., expulsaron, primero, a quince camaradas de Villanueva y Geltrú; más tarde, a la Subsección de Tarragona, y, por último, a los de Lérida.

Todo este proceso de escisión sindical, producido por la inconsciencia e infantilismo de la F. A. I., tenemos que sufrirlo precisamente en el momento más crítico, en que deberíamos unificarnos más que nunca, para aplastar los avances, cada día más potentes, del fascismo.

Esta manera de proceder de los anarquistas es ingenua y simplista, y, a pesar de toda su fraseología revolucionaria, son los que más se apartan del camino que debe seguir la clase obrera para su liberación.

Ahora bien, ¿cómo encauzar energías, sumar nuevas fuerzas y coordinar actuaciones para que puedan dar el máximo resultado, sobre todo en circunstancias especiales? La F. N. de I. F. tiene la palabra para resolver tales problemas. ¿Cómo? Siguiendo un régimen interno de verdadera democracia sindical, dando cabida en las filas de nuestro organismo a las Subsecciones y camaradas expulsados y a los ferroviarios de todas las tendencias sociales y demás obreros sin partido. Además, la F. N. de I. F. debe abrir períodos de amplia discusión y en sus Congresos todos los delegados poder exponer sus opiniones.

Si la F. de I. F. o, mejor dicho, sus dirigentes, no quieren convertir a la Federación en un ser fosilizado, incapaz de acertar y de adaptarse a nuevas circunstancias; si no quieren convertirse en instrumento de una camarilla de desaprensivos y no desean que nuestra única arma de lucha y de defensa—la F. de I. F.—sean un bluff, deben renovar las tácticas y procedimientos anticuados que emplean.

M. ORTEGA

Constantí

Contra la reacción

El día 27 de marzo, se efectuó en el pueblo de Constantí el primer acto civil. Este consistió en el entierro de la madre de un camarada. Ante tal acontecimiento, todos los fascistas del pueblo trataron de provocar a los obreros que asistían al mismo, valiéndose de las distinguidas hijas de María, que al paso del entierro por las calles del pueblo se reían a carcajadas, haciendo alarde de su buena educación y sentimientos, hasta el extremo de que los autoridades locales tuvieron que llamarlas al orden.

Constantí, como los demás pueblos, va sacudiéndose el yugo negro que desde tiempo inmemorial venía oprimiéndole. Pueden irse preparando los conservadores de esta podredumbre para recibir una lección adecuada. Más tarde o más temprano, les llegará la hora de rendir cuentas, pero no ante dios, sino ante el pueblo justiciero.

CORRESPONSAL

DE ADMINISTRACION

SE RECIBEN CANTIDADES DE INFINIDAD DE PUEBLOS QUE NO SABEMOS DONDE VAN DESTINADAS: SI A NUESTRA ADMINISTRACION, A LA COMISION DE LAS 50.000 PESETAS DE «LA BATALLA», DIARIO, O A LA SECRETARIA ADMINISTRATIVA DE LA F. C. I. Y DEL B. O. C.

ADVERTIMOS NUEVAMENTE A LOS CAMARADAS, QUE AL HACER EL GIRO NOS ESCRIBAN EN SEGUNDA EXPLICANDO LA DISTRIBUCION QUE HA DE DARSE A LA CANTIDAD ENVIADA.

HACIENDOLO ASI SE NOS FACILITARA ENORMEMENTE EL TRABAJO ADMINISTRATIVO.

AL MISMO TIEMPO RECOMENDAMOS QUE TODA LA CORRESPONDENCIA SEA ENVIADA AL APARTADO 1.280. BARCELONA.

TARRAGONA

Provocadores reaccionarios

De un tiempo a esta parte, todos los días, la prensa trae noticias de atracos, robos y asesinatos en toda la península.

No es de extrañar que se hagan robos, dada la falta de trabajo y la miseria que reina entre la clase trabajadora.

Pero no se puede denominar «robo» al acto cometido por un hombre que, acosado por las necesidades, se ve forzado, por instinto de conservación, a obtener algo que solucione en parte estas necesidades.

Los sucesos ocurridos en Tarragona en la madrugada del día 2 de corriente mes tienen otro sentido que el de obtener con qué engañar al estómago vacío.

Unos individuos con buenas armas disparan contra unos guardias de seguridad, al intentar detenerles por ser elementos sospechosos.

Los comentarios para calificar políticamente a estos individuos son variados.

¿Son anarquistas? ¿son comunistas? ¿son revolucionarios?—se pregunta la gente.

Si, son revolucionarios, tipo tropas de asalto de Hitler.

Hitler en Alemania hizo una revolución reaccionaria.

El caso de Tarragona no es más que la vanguardia del golpe que pre para la reacción, en las mismísimas narices del gobierno republicano-socialista.

Tarragona, de por sí, tiene una tradición religiosa.

Hay en esta ciudad cavernas infectas denominadas «Escuelas Parroquiales», donde los reaccionarios tradicionalistas van narcozizando las mentes de centenares de niños de ambos sexos.

Los elementos de derecha cada vez estrechan más sus lazos de unión. Sus reuniones son más frecuentes y más vistas.

Los reaccionarios hacen sus reuniones para acelerar la caída del gobierno y asestar la puñalada mortal a la clase obrera.

De las iglesias se ve salir más gente que antes de la caída de la monarquía. El acto celebrado la semana pasada por dos heréticas beatas se vio muy concurrido.

Los tradicionalistas, en unos prospectos repartidos en Tortosa, incitan al pueblo a afiliarse a su partido, diciendo: «Nuestra hora de gobernar está llegando.»

El sabotaje al régimen, cada día

es más intenso. Los establecimientos de producción se cierran uno detrás de otro. Con la exportación de capitales ocurre lo mismo. En los cuarteles se completa. Los obreros en paro forzoso aumentan cada día.

Este ambiente es un punto del programa para el triunfo de la reacción.

Pero les falta algo más para asegurar el triunfo definitivo, y este algo lo van obteniendo caldeando el ambiente.

Uno de los planes que ponen en práctica es provocando actos como el del domingo, del cual ha habido un guardia de seguridad muerto y un vigilante nocturno gravísimo.

Esto da como resultado el que la burguesía vea como único medio de salvación un régimen de dictadura, de fascismo, de terror contra el pueblo trabajador.

La clase explotadora está pidiendo ya el advenimiento de un Primo de Rivera.

Para eso tiene movilizadas a todas las organizaciones armadas.

El domingo, el somatén local se puso en plan de campaña y, carabina al brazo, daba «razzias» donde en contraba obreros que recorren España buscando trabajo y perseguidos por el hambre.

El somatén de la provincia también se ha puesto en pie de guerra, y se dice que ha matado a dos individuos, supuestos autores del atentado.

El somatén es una organización armada, reformada por Primo de Rivera y bajo la tutela y dirección de la burguesía.

El gobierno no responde a las necesidades de la gran burguesía, y prepara el terreno para dar un golpe final apoyándose en la guardia civil monárquica, policía, guardia de seguridad y asalto y los somatenes.

El atentado del domingo ha demostrado bien claro el porvenir que a la clase trabajadora le está reservado.

La reacción avanza a pasos agigantados, sin reparar en los medios de tiranía y salvajismo que empleará para su triunfo.

El proletariado debe agruparse en un solo bloque y hacer frente en todos los terrenos a la reacción.

El actual gobierno ahoga la Revolución para dar paso desahogadamente a la reacción.

El peligro se acerca.

¡Alerta, trabajadores!

EDUARDO PONSODA

Calella

El fascismo en acción

De un tiempo a esta parte, la reacción de esta localidad viene desarrollando una gran actividad, secundada por unos cuantos obreros que se han puesto al servicio de la burguesía. Algunos de estos individuos, movidos por un espíritu de sectarismo religioso, y por iniciativa de la burguesía local, han creado una nueva Sociedad, llamada «Unión de Obreros de la Industria de Artes y Oficios de Calella», según dicen, de la Cuarta Internacional.

Estos individuos pretenden, con la patronal, crear un confesionalismo dentro de las masas obreras inconscientes. Las pruebas las tenemos precisamente en el conflicto de la fábrica Textil Calellense, donde dichos individuos están haciendo un trabajo que sólo es digno de los del Libro o de los lacayos de la burguesía. Esta se sirve de estos perros, los lanza contra las organizaciones obreras sólo para despertar odios y sembrar la miseria en los hogares de los trabajadores.

En dicha fábrica, esta nueva Sociedad ya ha dado una prueba de la gente que la forma. Siempre creímos nosotros que en todo conflicto la burguesía podrá servirse de esquirols y pistoleros, pues no sería la primera vez que a Calella vinieron pagados por la patronal un grupo de diez o doce pistoleros que, con los que forman la Junta de la nueva Sociedad, podrían, como en otros tiempos, atender contra las vidas de los militantes obreros, pero que, traicionados por su propia cobardía, no pudieron llevar a cabo sus planes siniestros.

¿Qué pueden esperar los trabajadores de estas gentes que, como perros, sólo sirven para lamer los pies de sus tiranos y su especialidad es los trabajos de zapa, como los gusanos de las fosas capitalistas?

Nosotros, los obreros que pertenecemos a un partido político de clase, no podemos ante estos acontecimientos quedarnos mudos. Tenemos que dar la voz de alerta a toda la clase trabajadora y en especial a la del género de punto.

¡Trabajadores, alerta ante el peligro de la reacción en forma de intencional fascista! Formemos el frente único contra esa criminal y despótica amenaza.

¡Viva el frente único!

UN BLOQUISTA

SECCION FEMENINA

CONVOCATORIA

Os comunicamos que el domingo, día 16, a las seis y media de la tarde, habrá una reunión de la Sección Femenina, en la que se tratarán asuntos de gran interés.

Rogamos encarecidamente la asistencia.

O. S. R.

CONVOCATORIAS

PIEL

Jueves, día 13, a las siete y media.

CONSTRUCCION

Viernes, día 14, a las siete.

METALURGIA

Viernes, día 14, a las siete.

MADERA

Viernes, día 14, a las siete y media.

ARTES GRAFICAS

Viernes, día 14, a las siete y media.

FABRIL Y TEXTIL

(Sección Géneros de Punto) Viernes, día 14, a las siete.

VESTIR

Sábado, día 15, a las diez.

Lugar de reunión: PALAU, número 6, pral.

Castellón de la Plana

LLAMAMIENTO DE LA JUVENTUD COMUNISTA A LOS JOVENES SIMPATIZANTES Y A TODOS LOS OBREROS EN GENERAL

El Bloque Obrero y Campesino de Castellón, organismo genuinamente clasista y por lo tanto de lucha por la emancipación integral del proletariado, se abre camino entre las masas.

Ya se discute su personalidad política. Ya la organización comunista del B. O. y C. es conocida en todos los medios políticos y sociales de la capital y de los pueblos de la provincia donde se ha introducido nuestra propaganda y nuestras consignas.

Nuestros actos públicos lo pregonan. Mitin o conferencia que los elementos bloquistas o militantes de la Federación Comunista celebramos es un éxito.

De nuestra propaganda, de la exposición de nuestras claras y concretas consignas político-revolucionarias, vienen tocándose favorables consecuencias.

Entre los medios juveniles del obrerismo local, nuestra simpatía crece, viéndonos obligados a constituir la Juventud Comunista del B. O. y C. (F. C. I.).

También la juventud que piensa y estudia, entre los medios juveniles de la intelectualidad local, hace mella nuestra propaganda. Sólo en esta semana, han venido a engrosar nuestras filas juveniles, cinco camaradas. Camaradas que vienen henchidos de entusiasmo, a luchar por la causa de la revolución mundial: el comunismo.

Vamos viento en popa. ¿Pero es esto suficiente? ¿Basta esto a nuestros deseos y aspiraciones juveniles? No.

Nuestra misión de jóvenes obreros comunistas, activos y disciplinados, empieza desde el mismo momento en que nuestro campo de acción se amplifica.

Los jóvenes obreros que siguen nuestras consignas; los elementos intelectuales que militan en nuestro campo y los que siguiendo con simpatía nuestro desenvolvimiento político no son afiliados a nuestra organización, deben intensificar los primeros de la propaganda, y los últimos, ingresar en las filas de nuestra Juventud.

Los primeros conquistando para nuestras ideas, libres de contubernios y colaboración burguesa, netamente de clase, a los camaradas estudiantes, de la fábrica, del taller o del campo en que están relacionados por virtud de sus estudios de la profesión o de la amistad; y a los segundos, a los indecisos, instigándoles a convertirse en militantes activos política y sindicalmente.

No basta recibir LA BATALLA. No es suficiente ser simpatizante de la causa del comunismo.

La situación revolucionaria en que se desenvuelve el pueblo español no permite ser meros espectadores de tal conmoción en perspectiva.

Hay que delimitar campos; ser o no ser.

Lenin decía: «El que no está con la Revolución está contra la Revolución.»

Hay que venir al comunismo. Hay que ingresar en las filas del Bloque Obrero y Campesino y su vanguardia: la Juventud.

Concretarse a leer LA BATALLA; reducirse a ser meros simpatizantes de la causa comunista, no dice absolutamente nada.

Hay que definirse. Los momentos no son de indecisión, sino de decisión.

El cinturón formado alrededor del proletariado revolucionario de España por la burguesía sin distinción de color político, incluyendo al social-reformismo, obliga a situarse inmediatamente en uno u otro lado de la barricada.

En la Revolución, o contra la misma. Trabajadores, campesinos, obreros de la inteligencia, simpatizantes, ingresad todos en el Bloque Obrero y Campesino. Formad en las filas de la Juventud Comunista, os pide vuestro joven camarada

D. P. VILAR

F. C. I.

El militante en la célula

Conforme al plan establecido, las células de la F. C. I. tienen por objeto la aplicación de las consignas más inmediatas y el estudio de las cuestiones generales de organización. Todo militante viene obligado a formar parte de una célula porque las células son la base de la Federación Comunista Ibérica.

Los camaradas miembros de Comités superiores (Comité Central, Comité Ejecutivo, Comités provinciales, comarcales y locales), así como aquellos que tienen a su cargo el Secretariado de Comisiones especiales, deben también formar parte de una célula. No puede haber excepciones de ninguna especie.

Las condiciones indispensables de un militante comunista son tres: puntualidad, asiduidad y actividad. Las células deben reunirse, por lo menos, una vez por semana. Las reuniones pueden ser ordinarias y extraordinarias.

Las ordinarias son aquellas que se celebran en día y hora fijos. Las extraordinarias, las que se acuerda celebrar para tratar de cuestiones especiales urgentes o de largo debate.

Las reuniones ordinarias de célula deben hacerse siguiendo un orden del día. El que tienen establecido la mayoría de las células de la F. C. I. es el siguiente: 1) Informe del secretario sindical. 2) Informe del secretario de Socorro Rojo. 3) Informe del secretario de Defensa. 4) Informe del secretario de Cultura y Propaganda. 5) Informe del secretario político. 6) Informe de las células de B. O. C. 7) Informe de las células de Empresa. 8) Informe de las actividades de las Comisiones de estudio. 9) Proposiciones.

Hay algunas células que tienen establecido como primer punto del orden del día el informe del secretario político. Nosotros opinamos, y la práctica nos da la razón, que los informes de los secretarios políticos deben ir después de los demás y no antes, porque resulta, muy a menudo, que, entablada una discusión política, por insignificante que sea, se emplean en ella las tres cuartas partes del tiempo disponible y quedan siempre relegadas a segundo término y aplazadas continuamente, hasta perder actualidad, infinidad de cuestiones prácticas y de problemas urgentes relacionados con los otros cuatro Secretariados y con las demás actividades que deben desarrollar los militantes en general. Es por esto que, aun reconociendo la importancia capital del informe político, aconsejamos que todas las cuestiones con él relacionadas se planteen después de haber informado los otros secretarios, y aconsejamos también que se acuerde celebrar reunión extraordinaria de célula para discutir las cuestiones políticas o de organización general que convenga poner a debate, si es que la mayoría considera que requieren amplia deliberación.

Partiendo, pues, de nuestro orden del día, vamos a señalar, de una manera breve, en qué deben consistir los informes de los distintos secretarios y las cuestiones que encajan dentro de los demás puntos a tratar semanalmente en la reunión ordinaria de célula.

Secretario sindical. — La misión del secretario sindical en la célula de la F. C. I. es informar a los compañeros del movimiento sindical en general, dando cuenta de la trayectoria y de las actividades de los distintos grupos sindicales (C. N. T., U. G. T., «Treintistas», etc.), reuniendo los manifiestos que se publiquen, los artículos importantes que tratan de la posición de cualquiera de esos grupos, etc. Todos los militantes de la F. C. I. deben estar al corriente del movimiento sindical de nuestro país y es el secretario sindical de cada célula quien debe proporcionar los datos necesarios e indicar adónde pueden encontrarse las informaciones complementarias que interesen a cualquiera de los compañeros de célula. El informe y las cuestiones a plantear en la célula debe circunscribirse a política sindical de la F. C. I. La célula puede y debe discutir, y dar su opinión, por medio del Comité local respectivo, al secretario o Comisión sindical de la F. C. I., respecto a la orientación general de nuestras O. S. R., pero debe dejar para las reuniones de las fracciones de cada ramo las cuestiones especiales, o sea los conflictos planteados en un ramo determinado, las reivindicaciones a plantear por parte de un Sindicato, etc. El secretario sindical debe también controlar la actividad de cada compañero de célula en las fracciones correspondientes de la O. S. R., informándose directamente de sí todos acuden con regularidad a las reuniones. Su control jamás puede limitarse a hacer cotizar o a comprobar si están al corriente de pago en sus respectivos Sindicatos.

Secretario de Socorro Rojo. — Corresponde al secretario de S. R. dar cuenta de los compañeros caídos, de la situación judicial en que se encuentran, de lo que se hace por ellos, etcétera. Si se trata de un compañero de célula es evidente que deben ser los camaradas de su célula quienes deben preocuparse por él porque son ellos quienes mejor conocen el temple y la situación económica del caído y son ellos quienes mejor pueden atenderle por medio de visitas directas o indirectas, facilitarle libros, periódicos, etc. La célula en la cual figure acordará pasar a otros compañeros las actividades que aquél tuviese encomendadas dentro de la célula hasta que pueda reintegrarse a ella. Las células podrán dar su opinión sobre orientación general del S. R., distribución de subvenciones, etcétera. Asimismo podrá comunicar al Comité central del S. R. los acuerdos tomados respecto a nuevas iniciativas en beneficio de los presos y per-

seguidos para que sean estudiadas y vea si pueden ser aplicadas inmediatamente.

Secretario de Defensa. — La misión del secretario de Defensa en las células de F. C. I. queda perfectamente concretada en los reglamentos interiores de los distintos Comités locales y no hay por qué añadir nada más.

Secretario de Cultura y Propaganda. — El secretario de Cultura y Propaganda debe informar de los actos a celebrar en fecha próxima, debe encargarse de distribuir entre los compañeros de célula los manifiestos que publique la F. C. I., debe informar de los libros, folletos y demás publicaciones aparecidas durante la semana anterior y especialmente de aquellas ediciones de tendencia comunista. En cuanto a las publicaciones acordadas por el Comité ejecutivo, se encargará de hacer que todos los compañeros de célula estén al corriente de ellas.

Secretario político. — El secretario político debe dar cuenta de todos los comunicados que haya recibido. En todas las sesiones ordinarias de célula debe llamar la atención de los compañeros respecto a la posición política de la F. C. I. ante los principales problemas de actualidad, haciendo que todos los camaradas manifiesten su opinión particular para luego redactar, si es preciso, una resolución favorable o contraria a la línea trazada por los Comités superiores pasándola al C. L. para que le dé curso, una vez haya sido aprobada por mayoría. Las células, base de la F. C. I., para trabajar con provecho, deben estar totalmente identificadas con la línea política trazada por el Comité central y llevada a la práctica por el Comité ejecutivo en colaboración con los Comités provinciales, comarcales y locales. Esa comprensión de la base con los Comités superiores sólo es posible siguiendo paso a paso las actividades de los referidos Comités y manifestando la conformidad o reparos después de madura reflexión. Solamente con la colaboración constante de la base podrán ser mejoradas y ampliadas las múltiples actividades de nuestra organización. El secretario político debe llevar continuamente a su célula las sugerencias e iniciativas de carácter político y de organización general que considere más convenientes para el movimiento comunista y para la marcha ascendente de nuestra F. C. I. El, como responsable máximo de su célula, es quien debe dar ejemplo a los demás compañeros despertando inquietudes y exponiendo iniciativas para impulsar las distintas actividades de su célula en beneficio de la F. C. I.

Cuando un secretario cualquiera se haya reunido con los compañeros de otras células para tratar de sus actividades especiales dará cuenta de lo acordado en la primera reunión que celebre su célula.

Ramón FUSTER
(Secretario de organización)

¡SORPRESA!

Ante nosotros, de improviso, sin estar enterados en lo más mínimo de ello, se ha presentado lo que ha motivado este pequeño comentario. Ha sido la noticia publicada por los periódicos de que los presos de la cárcel Modelo piden mejoras, y que esta petición está firmada por Ramón Casanellas y destacados elementos sociales. Nuestra sorpresa, indudablemente, no la ha motivado la petición de mejoras, justas hasta cierto punto y de las que estamos totalmente faltos, sino el que sean los presos de la cárcel Modelo, «dirigidos», según «Mundo Obrero» (número 26), por Casanellas, que nos enseña a luchar. Eso dice la nota de dicho número. Pero la realidad es bien otra, y seguramente dicha nota en la prensa y las repetidas notas en el órgano central, según denominan pomposamente ellos, sólo sirven para acreditar ante la I. C. ciertos bajos intereses que sabemos sobradamente minan la dirección del P. C. E., y decimos esto porque tenemos nuestras razones, convincentes por cierto, y ellas son que, si bien es verdad que la segunda y tercera galerías están atiborradas de presos sociales, por su carácter anarquista, no aceptarían nunca la dirección, ni mucho menos, la tutela de los comunistas (?) en cualquier acto, sea del carácter que sea, y que excepto estas dos galerías, todas las demás no están destinadas más que a presos de delitos comunes, sangre e invertidos: una de dos, o los «destacados elementos sociales» son los cinco o seis presos que tiene el partido completamente abandonados en esta cárcel Modelo, lo cual no acredita de ninguna manera el título alarmante de «destacados», o bien, y esto es lo más probable, ya que conocemos de sobra las artimañas del partido, los «destacados elementos sociales» deben figurar entre los otros presos, lo cual deja sentado una vez más y de una manera patente la incapacidad y mala fe de los agentes de la I. C. en España.

Masferrer, Ramos, Buil y Escalera

SOCORRO ROJO

¡ATENCIÓN!

Actualmente tenemos en la cárcel a cinco camaradas nuestros, que en holocausto al ideal de nuestro partido cayeron presos, defendiendo las consignas de la revolución. Un gran sacrificio es el suyo, ya que, jóvenes todos y puntales económicos del hogar, se ven ahora ante las represalias del burgués para quien trabajaban: todos sabemos lo que esto significa. Por lo tanto, camaradas, tenemos que hacer un esfuerzo grandioso para que nuestros queridos compañeros perciban el auxilio a que son acreedores, y para que en sus casos no falte el jornal de cada uno de ellos, que era una garantía de la comida, cuando estos compañeros estaban libres.

Tenemos que intensificar la propaganda y contribuir a fortalecer el Socorro Rojo, que es la base económica que nos ayudará en la lucha contra la burguesía. Las células tienen el deber de tomar un acuerdo a este efecto. Hay que multiplicar nuestras actividades, encaminadas a recoger fondos por presos.

Un hurra unánime de las Juventudes Comunistas, del B. O. C. y de la Federación Comunista Ibérica hacia vosotros, camaradas Masferrer, Buil, Ramos, Escalera y Matabosch.

Jack Keller

ESTADO DE CUENTAS DEL MES DE MARZO DE 1933

ENTRADAS:

Saldo del mes de febrero, 14770 pesetas. Tarrasa, 610 sellos y 5 carnets, 6250; Comité de Bda. P. N., 50 sellos, 5; Horta, célula 20, 60 sellos, 6; Juventudes, 250 sellos, 25; Comité Bda., Dto. IV, 300 sellos, 30; Comité Bda., Dto. II, y 50.27 sellos, 2770; Villanueva y Geltrú, 383 sellos, 3830; Comité Bda. P. N., 50 sellos, 5; Comité Bda., Gracia, 6 carnets, 180; Comité Bda. de Sans, 200 sellos, 20; Sabadell, 250 sellos, 25; Tarragona, 400 sellos, 40; Juventudes de Gracia, 50 sellos, 5; Castellón de la Plana (B. O. C. Borriol), 127 sellos, 1270; Donativo M. Lieza, 150; Donativo Pepe Farmacéutico, 250; Donativo Gaspar Santamaría, 2; Donativo José Tacena, 050; Recaudado por las células de Barcelona, ídem en el local central por conferencias, etcétera, 32975.—Total, 64025 pesetas.

SALIDAS:

Pagado por socorros a los camaradas presos y gastos de Secretaría, 51330 pesetas.—Saldo a favor de la Caja, 12705 pesetas.

NOTA. — Los comprobantes de las anteriores partidas están a la disposición de cualquier militante.—El Comité.

Barcelona, abril 1933.

Suscripción de 5.000 ptas.

Hoja que fué extraviada de la suscripción de las 5.000 pesetas para salvar LA BATALLA (Gracia):

Eduardo Bosch (Barcelona), 2 pesetas; Enrique Torres, 050; Una compañera, 1; Un simpatizante, 025; Un barbero, 1; Un simpatizante (Bonabarre-Pla), 1; Un herrero, 050; Un carpintero, 1; Uno del Transporte, 1.—Total, 825 pesetas.

B. O. C. de Sans

Rosendo Arús, núm. 3

El próximo jueves, día 13, a las nueve de la noche, el camarada Daniel D. Montserrat explicará una conferencia, versando sobre el tema: «Las persecuciones de Hitler en Alemania».

El domingo, día 16, a las cinco de la tarde, dará una conferencia el compañero Máximo Sembrador, con el tema: «Cómo se forma un partido».

El día 24 de este mes tendrá lugar la segunda asamblea general ordinaria anual, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Aprobación del estado de cuentas.
- 3.º Dimisión del secretario y elección de un compañero para el mismo cargo.
- 4.º LA BATALLA, diario.
- 5.º Reorganización de este Bloque.—El secretario.

Obreros sin trabajo: Acudid todos al mitin organizado por el «Frente obrero contra el paro forzoso», que se celebrará el domingo, día 16, a las diez de la mañana, en el Palacio de las Artes Decorativas.

Del brazo de los demás trabajadores, los obreros desocupados deben luchar contra el Estado y la burguesía, por la conquista de sus reivindicaciones.

La «Generalitat de Catalunya» y el Paro forzoso

El consejero de Trabajo del Gobierno de la Generalitat ha leído en el Parlamento catalán el proyecto de ley relativo al paro forzoso.

Ese proyecto de ley quieren discutirlo antes del día 15 de este mes porque en ese día termina el plazo que la Conferencia obrera sobre el Paro Forzoso celebrada el 12 de febrero concedió a las Corporaciones públicas de Cataluña para que aceptasen las conclusiones de carácter urgente consignadas en el apartado 7 y procediesen inmediatamente al estudio y consiguiente aprobación de las demás conclusiones de la Conferencia.

El Gobierno de Maciá-Pi Sunyer quiere hacer creer a la clase trabajadora que se preocupa grandemente de ese problema del paro. Quiere desvirtuar la acción que tienen anunciada las ciento treinta y una organizaciones de Cataluña adheridas al Frente Obrero contra el Paro Forzoso.

En ese proyecto de ley se prescinde en absoluto de la voluntad de la clase trabajadora. No se tienen en cuenta ni las conclusiones de la Conferencia Obrera sobre el Paro Forzoso ni las repetidas demandas de los obreros parados que acudieron una y mil veces ante la Generalidad y ante los Ayuntamientos, y a los cuales se les contestó siempre lanzando contra ellos la guardia de asalto.

En ese proyecto del Gobierno de la Generalidad no se concreta nada. Todo queda a merced del consejero de Trabajo, que es quien debe redactar los reglamentos del flamante «Instituto contra el Paro Forzoso».

Se concreta, eso sí, la cantidad de 800.000 pesetas para los gastos del Instituto durante la vigencia del presupuesto actual. Y se indica la cantidad de un millón anual, durante diez años, para los ejercicios sucesivos.

Pero, ¿a qué van a ser destinadas esas 800.000 pesetas?

Los hombres que en la actualidad gobiernan a Cataluña han demostrado repetidas veces que no los preocupa lo más mínimo la miseria de la clase trabajadora. A pesar del pretendido obrerismo de los hombres de la «Esquerra Republicana de Catalunya» y de las continuas manifestaciones de Maciá en favor de los «humildes», es evidente que les interesa más dedicar miles y miles de pesetas a grandes banquetes y a gastos superfluos que atender a los obreros parados que reclaman continuamente pan y trabajo. A Maciá sólo se le ocurre ofrecer trescientas pesetas a unos delegados obreros al objeto de acallar sus iras ante el abandono criminal en que se les tiene. El «gesto» fué interpretado por la prensa burguesa como una demostración más del afecto que siente Maciá por los «humildes». Pero la clase trabajadora lo interpretó de muy distinta manera y aprobó unánimemente el comportamiento de los delegados, que rehusaron enérgicamente una limosna particular que podía ser un donativo y podía ser también un soborno.

Con esos antecedentes de los gobernantes actuales de Cataluña cabe esperar que la mayor parte de las pesetas que se destinen al Instituto

contra el Paro Forzoso irán a parar a los bolsillos de una extensa burocracia creada exprofeso y a los bolsillos también, en concepto de dietas, de los veintidós miembros que formarán su pleno.

Entretanto, los obreros parados aguardarán los proyectos de obras públicas del pleno del Instituto, como vienen aguardando la realización de los proyectos de Ventalló, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Barcelona y personalidad destacada de la «Esquerra», quien afirmó ante el Consistorio que por todo el mes de febrero (hace más de un mes) quedarían colocados cuantos obreros en paro hubiesen en Barcelona. Eso sin contar los que podrían trabajar en su fracasado proyecto de Aeropuerto.

Los obreros parados, con sus compañeros y sus hijos de corta edad, seguirán arrastrando sus harapos por las calles en espera de que las Corporaciones públicas decidan dedicar unos minutos a ellos.

Contando con todo eso, la Conferencia Obrera sobre el Paro Forzoso acordó unas conclusiones de carácter urgente, aparte de las demás, que son las únicas que pueden mitigar los desastrosos efectos del paro.

Las conclusiones de carácter urgente son las siguientes:

Prohibición de desahucio por falta de pago originada por el paro forzoso.

Proporcionar habitación a todos los obreros parados que se encuentran sin ella.

Desempeño de todas las ropas de los obreros a cargo de los Ayuntamientos.

Manutención de los niños menores de catorce años, hijos de obreros parados, a cargo de los Ayuntamientos.

Control de las Bolsas de Trabajo oficiales por Comisiones de parados.

Reconocimiento médico de todos los obreros parados antes de obligarles a trabajar en faenas demasiado pesadas.

Prohibición de dar estado judicial a toda compra hecha a plazos en estado de alquiler cuando se trate de obreros parados.

Subsidio de 35 pesetas semanales a los obreros solteros y 50 pesetas a los que tengan familia a su cargo.

Hay que ir inmediatamente al subsidio, pues antes no podrán ser ocupados la mayor parte de los obreros parados pasarán meses y meses, y llegaremos al agotamiento de las ochocientas mil pesetas sin que hayan cobrado ni un céntimo los cincuenta mil obreros en paro forzoso que hay en Cataluña.

La gran misión del Frente Obrero contra el Paro Forzoso empieza ahora. Las ciento treinta y una organizaciones de Cataluña que figuran adheridas hasta hoy deben emprender una acción enérgica y tenaz en defensa de sus compañeros parados. No hacerlo sería una traición vergonzosa. ¡Hay que solidarizarse con ellos! ¡Hay que obligar a la Generalidad y a los Ayuntamientos de Cataluña a que acepten íntegramente las conclusiones aprobadas por la Conferencia Obrera sobre el Paro Forzoso!

R. F.

EL PELIGRO FASCISTA

«Las Noticias», de Barcelona, ha hecho una encuesta preguntando si había un peligro fascista. La burguesía, desde Ametlla a Ventosa y Pich y Pon, ha contestado que no hay peligro fascista. La burguesía española, diciendo que el peligro fascista no existe, pretende dejar inermes a la clase trabajadora. El «no hay peligro fascista» va íntimamente enlazado a la preparación del fascismo.

En la encuesta de «Las Noticias», la contestación de nuestro compañero Maurín, que reproducimos, ha disparejado de todas las demás. Para nosotros hay un peligro fascista:

«Lo que ha hecho posible el triunfo del fascismo en Italia y Alemania ha sido la incapacidad de que ha dado pruebas, en ambos países, la clase obrera para hacer la revolución socialista».

Italia vivió durante los años 1919 y 1920 una situación revolucionaria. Históricamente, el proletariado debía tomar el poder político y pasar a la socialización de los instrumentos de producción y cambio. La historia es implacable. No perdona. La revolución truncada tuvo como respuesta la marcha de Mussolini hacia Roma, en octubre de 1922.

Alemania, asimismo, desde 1918, se encontraba en situación revolucionaria. La crisis alemana sólo podía tener una solución progresiva: la revolución socialista. No era posible permanecer indefinidamente en una posición de espera. Si la revolución socialista no se producía, inevitablemente, había de triunfar la contrarrevolución fascista. Hitler ha podido dar un golpe de Estado aprovechándose de los errores de la socialdemocracia y de la Internacional Comunista.

Pues bien, aunque el fascismo adopta en cada país particularidades nacionales, como fenómeno de reacción social, tiene en todas partes la misma base.

La experiencia de Italia y de Ale-

mania ha de servirnos, pues, para desentrañar, en las nebulosidades de la realidad española, las posibilidades que el fascismo pueda tener aquí para arraigar.

Mussolini e Hitler han surgido como consecuencia de una revolución fracasada. La revolución española cada día más marcha hacia el desastre. La primera premisa para un desarrollo del fascismo se va creando.

El fascismo ha sido un movimiento de masas pequeñas burguesas arruinadas, de obreros sin trabajo, desesperados. La crisis económica, agudizándose, determina una gran irritación en la pequeña burguesía, una parte de la cual abandona las ilusiones democráticas y empieza a suspirar por un régimen de fuerza. Los obreros parados, si hoy todavía no, pueden mañana ser utilizados por las organizaciones fascistas.

La división de la clase trabajadora en Italia y Alemania ha sido un factor que ha favorecido el ascenso fascista. El fascismo, ha pasado a través de la grieta abierta en el frente proletario. En España, la clase trabajadora está también grandemente fraccionada. Las rivalidades existentes entre socialistas, anarquistas, sindicalistas y comunistas establecen una atmósfera favorable al crecimiento fascista.

El fascismo, como movimiento de masas, no existe aún en España. Pero surgirá, inevitablemente, más o menos tarde, en la medida en que la revolución vaya declinando, y la clase trabajadora no logre crear su unidad de acción.

La formación de un Gobierno de derecha (Maura o Lerroux) será al fascismo español lo que el Gobierno de Brüning fué en Alemania, esto es, la antecámara del fascismo.

La amenaza fascista puede ser destruida si los trabajadores constituyen un compacto frente único y, como consecuencia, impulsan la revolución adelante. Si esto no es así, España

Tribuna Juvenil

Manifiesto juvenil anti-fascista

Vamos a imprimir un vibrante manifiesto contra el fascismo, dirigido a todos los jóvenes trabajadores, que hemos de difundir lo más ampliamente posible.

Como el tiraje será bastante elevado y carecemos de medios económicos suficientes, nos vemos obligados a que se pague entre toda la organización.

Los manifiestos estarán impresos en ambas caras, una en castellano y otra en catalán, y cada 100 ejemplares valdrán una peseta.

Todos los núcleos juveniles y todos los Bloques han de pedirnos rápidamente el número de ejemplares que necesiten, al objeto de regular el tiraje.

Saludo a los presos

Las Juventudes Comunistas de Castellón saludan a los jóvenes comunistas presos en la cárcel, Masferrer, Buil, Ramos y Escalera, que por luchar por la Revolución cayeron en manos de esa tiranía reaccionaria que nos oprime.

¡Siempre adelante, camaradas, sin mirar hacia atrás, hasta llegar al punto final!

Por las Juventudes Comunistas

El Secretario
JOAQUIN ESCUDER

Concurso juvenil

El Comité ejecutivo de las Juventudes Comunistas, de acuerdo con el Comité ejecutivo de la F. C. I., anuncia la apertura de este interesantísimo concurso juvenil.

Se trata de escribir un folleto de 16 a 24 páginas, titulado: «¿Qué papel juegan las Juventudes en la Revolución? ¿Cómo hay que organizar las Juventudes en partido revolucionario?»

El Concurso se declarará cerrado el 15 de mayo próximo. Envíense los manuscritos a Jaime Miravittles, delegado del Comité ejecutivo en las Juventudes Comunistas.

El autor premiado será su obra editada a miles de ejemplares y recibirá un lote de libros valorados en un 10 por 100 de la venta del folleto.

¡Presérense los jóvenes comunistas a este trabajo revolucionario!

Un mes de estímulo doctrinal y de lucha.

¡Por el movimiento juvenil!

Un curso de Educación social

Se están ultimando los detalles para inaugurar bien pronto, un curso de educación social, a cargo del camarada García Miranda: «La experiencia de las revoluciones vividas».

Ya avisaremos a los jóvenes camaradas la fecha de la inauguración.

Escuela Marxista

CURSO DE HISTORIA DEL MOVIMIENTO OBRERO

La segunda lección de este curso, que explica el camarada Aroca, tendrá lugar mañana viernes, día 14, a las siete y media de la tarde, en el local de la Escuela Marxista. El tema de esta lección es: «La gran revuelta».

CURSO SOBRE LA GUERRA

El pasado jueves comenzó este curso, con gran asistencia de oyentes. El camarada García Miranda dará hoy viernes, día 13, a las siete y media, la segunda lección de este interesante curso.

CONFERENCIA

El próximo domingo, día 16, a las siete y media, el camarada Jordi Arquer dará una conferencia sobre el tema «Revolución o contrarrevolución». Esta conferencia, que está organizada por la Escuela Marxista y por la Sección Femenina, tendrá lugar en el local central del B. O. C., calle de Palau, 6, pral.

Comisión electoral

Se convoca a todos los camaradas cabezas electorales de distritos a que pasen por nuestra Secretaría electoral el próximo viernes y sábado, a las siete y media de la tarde.—La Comisión.

conocerá las edelicias del fascismo. El movimiento obrero quedará destruido y las libertades democráticas exterminadas.

Esperemos que los trabajadores y el sector burgués liberal, que no puede aceptar este retroceso a la Edad Media, sabrán impedir el triunfo del fascismo en nuestro país. Pero para ello precisa obrar rápidamente y con la mayor energía. El fascismo puede evitarse destruyendo sus brotes iniciales y siguiendo una trayectoria política y social que lo rechace. Sin embargo, ya es más difícil contenerlo cuando ha iniciado la marcha. Es un cáncer.

La iniciativa lanzada, en Barcelona, por el Ateneo Enciclopédico Popular, para constituir una Alianza Obrera contra el fascismo es algo que conviene alentar. Es un paso hacia la unidad de acción contra el fascismo.

El domingo, día 16, a las diez de la mañana

GRANDIOSO MITIN

en el Palacio de las Artes Decorativas

organizado por el «Frente Obrero contra el Paro forzoso»

